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1.  
Συζήτηση σχετικά με την τριτοβάθμια εκπαίδευση στο Δήμο Δελφών.  
(Εισηγητής: κ. Δήμαρχος) 
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 
 

Κύριοι συνάδελφοι στην αυτοδιοίκηση, 

Οι  αλλαγές και οι άκριτοι πειραματισμοί με την Παιδεία, τις τελευταίες δεκαετίες, 
αλλάζουν τον ακαδημαϊκό χάρτη πολλές φορές με μη επιστημονικά κριτήρια, με 
προχειρότητα, χωρίς μελέτες και στρατηγική. Αποτέλεσμα των ανωτέρω είναι η δημιουργία 
πλείστων προβλημάτων σε ολόκληρη την Ελλάδα. 

 Από τις αλλαγές αυτές δεν θα μπορούσε να μην μείνει ανεπηρέαστη η Φωκίδα, αφού 
το γνωστικό αντικείμενο έχει αλλάξει πολλές φορές, με γνώμονα τη διάσωσή του 
εκπαιδευτικού ιδρύματος και την εξασφάλιση της παρουσίας φοιτητών στην πόλη της 
Άμφισσας.  

Η τελευταία αλλαγή συμπεριέλαβε το Τμήμα ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ & ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ (Δ.Ο.Ε.Π.Τ.Μ.), το οποίο 
εντάχθηκε στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Γ.Π.Α.),με το  Ν. 4589 – ΦΕΚ 
13/Α/29.01.2019. Αρχικά ανήκε στη Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας, του πρώην  Τ.Ε.Ι. 
Στερεάς Ελλάδας.  

Το ΔΟΕΠΤΜ έχει ως αποστολή την εκπαίδευση και κατάρτιση των φοιτητών-τριών στην 
Επιστήμη της Διοίκησης και στα επιμέρους επιστημονικά πεδία του, με εφαρμογή στις 
πολιτιστικές μονάδες και τις μονάδες φιλοξενίας.  

Επίσης, ένα από τα 37 Τμήματα που δημιουργήθηκαν με το νόμο Γαβρόγλου, ήταν το 
Τμήμα «Πολιτισμού και Αγροτικού Τουρισμού» του Γεωπονικού Πανεπιστημίου με έδρα 
την Άμφισσα, καθώς και το Ινστιτούτο Διεθνούς Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας. Τα παραπάνω τμήματα υφίστανται θεωρητικά, αφού δεν έχουν γίνει οι 
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ανάλογες μελέτες, ούτε φυσικά έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες προκειμένου να 
λειτουργήσουν. 
 
Πως εμείς, ως τοπική Κοινωνία θέλουμε να λειτουργούν τα Εκπαιδευτικά μας Ιδρύματα;  
Ποιό πρέπει να είναι το αποτέλεσμα τεσσάρων χρόνων σπουδών και μεγάλης οικονομικής 
αιμορραγίας για τους φοιτητές και τις οικογένειές τους, αντίστοιχα;  
Θέλουμε σπουδές χωρίς αντίκρισμα στην αγορά εργασίας;  
Θέλουμε νέες γενιές ανέργων;  
Θέλουμε φοιτητές με βάση εισαγωγής στις σχολές τους χαμηλό μονοψήφιο βαθμό;  
Γιατί άραγε διαμαρτυρόμαστε ότι δεν βρίσκουμε νέους με συγκεκριμένες δεξιότητες;  
Γιατί διαμαρτυρόμαστε ότι δεν υπάρχει τεχνογνωσία;  
Γιατί έχουμε όλοι καταλήξει στο συμπέρασμα, ότι δεν υπάρχει διασύνδεση των σχολών μας 
με την παραγωγική διαδικασία; 
Ποιος είναι ο τρόπος για να αντιμετωπίσουμε τις στρεβλώσεις του παρελθόντος και πως η 
μετάβαση θα έχει τις λιγότερες δυνατές επιπτώσεις στα παιδιά μας; 
Αυτά και πολλά άλλα ερωτήματα πρέπει να αποτελούν αντικείμενο προβληματισμού όλων 
μας.  
 
Ποιες, όμως, είναι οι βασικές αρχές στις οποίες όλοι μας, ως τοπική Κοινωνία, 
συμφωνούμε; 

Αδιαμφισβήτητα, η λειτουργία τμήματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, αποτελεί για την 
πόλη της Άμφισσας και το Δ.Δελφών, σημαντικό παράγοντα εκπαιδευτικής αναβάθμισης 
και οικονομικής ανάπτυξης.  

Αναμφίβολα, έχει σημαντικές προεκτάσεις στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή του 
τόπου μας. 

Σίγουρα, πρέπει να προσαρμοζόμαστε όλοι στις νέες συνθήκες της εποχής, δηλαδή 
στις αλληλεπιδράσεις μεταξύ εκπαίδευσης και αγοράς εργασίας. 

Απαραίτητα, θέλουμε στενότερη συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, με στόχο 
την βέλτιστη αξιοποίηση των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της περιοχής μας διαμέσου των 
εκπαιδευτικών του δράσεων. 

Φυσικά, θέλουμε την αξιοποίηση του συνόλου των σύγχρονων κτηριακών 
εγκαταστάσεων και εμείς ως τοπική Κοινωνία και ως Δήμος θα εργαστούμε για τη στήριξή 
του. 

Η θέσεις μας, για την επίτευξη των παραπάνω στόχων, είναι: 
 
Α. Να στηθεί σωστά και να υποστηριχθεί επαρκώς το πρώτο τμήμα του Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου, ώστε να μην έχουμε ανάλογα φαινόμενα με αυτά του παρελθόντος. Η 
αναβάθμιση των Πανεπιστημιακών σχολών δεν εξασφαλίζεται από τη βάση του 2 ή του 3. 
Εξασφαλίζεται από τη γνώση, από τη συνεχή επιμόρφωση, από σπουδαία προγράμματα 
σπουδών. Εξασφαλίζεται από ικανό επιστημονικό προσωπικό , από την εξέλιξη και γρήγορη 
προσαρμογή στις σύγχρονες ανάγκες και προκλήσεις. Ένα πολύ σημαντικό βήμα έγινε με 
την υπογραφή των 6 θέσεων ΔΕΠ, από την Υπουργό Παιδείας, το Δεκέμβριο του 2019. 

 
Β. Να διεκδικήσουμε ισχυρά και σθεναρά τη δημιουργία δεύτερης σχολής, το ήδη 

θεσπισμένο Τμήμα Περιφερειακής Ανάπτυξης, σε σωστές και στέρεες βάσεις. Με αυτό τον 
τρόπο θα δημιουργήσουμε ισχυρή Πανεπιστημιακή δομή. Αναμένουμε, σύμφωνα με την 
από 12.2.2021 δελτίο τύπου του βουλευτή Φωκίδας κ.Ι.Μπούγα, την αιτιολογημένη, βάσει 
ακαδημαϊκών κριτηρίων, απόφαση της Συγκλήτου του Γεωπονικού και την αξιολόγηση της 
ανεξάρτητης αρχής, για το δεύτερο τμήμα που ιδρύθηκε το 2019. Η απόφαση θα είναι 
καθοριστική για τις περαιτέρω ενέργειές μας. 
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Γ. Να διεκδικήσουμε τη λειτουργία του Ινστιτούτου Διεθνούς Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Αναμένουμε επίσημη ενημέρωση, για τις Νομικές δεσμεύσεις 
που υπάρχουν και πως αυτές θα υλοποιηθούν.  
 

Δ. Να δοθεί άμεσα λύση για τους φοιτητές του τμήματος του πρώην ΤΕΙ , ώστε να 
λάβουν το πτυχίο τους από το Πανεπιστήμιο της Άμφισσας με συναφές γνωστικό 
αντικείμενο πανεπιστημιακού επιπέδου με παράλληλη κατοχύρωση και αναγνώριση 
επαγγελματικών δικαιωμάτων, εφ’ όσον αυτό είναι εφικτό. 

 
Ήδη εργαζόμαστε μεθοδικά, με ρεαλιστικό σχεδιασμό, για να συμβάλουμε –με όλες 

μας τις δυνάμεις-στη στήριξη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Ως νέα Δημοτική αρχή, 
αξιοποιώντας όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία που μας δίνειη κυβέρνηση, σχεδιάζουμε τη 
δημιουργία Δημοτικής Εστίας, η οποία θα μπορεί να καλύψει τις στεγαστικές ανάγκες του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου,  παρέχοντας κάθε σχετική διευκόλυνση στους φοιτητές μας. 
Ήδη ευρισκόμαστε στη φάση σύνταξης των αρχικών μελετών και του απαιτούμενου 
τεχνικού δελτίου για την υποβολή πρότασης για εξασφάλιση της απαιτούμενης 
χρηματοδότησης από το πρόγραμμα ‘Α.Τρίτσης’, ενώ έχουμε ζητήσει σχετικές εγκρίσεις 
από τα αρμόδια τμήματα του Υπουργείου παιδείας. 

Βούληση του  Δήμου Δελφών είναι ότι Δήμος και Πανεπιστήμιο πρέπει να 
συμβαδίζουμε, με ουσιαστική και μόνιμη συνεργασία. Η Παιδεία και η Υγεία δεν πρέπει να 
επιδέχονται εκπτώσεις. 
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2.  
Γνωμοδότηση σχετικά με το Νομοσχέδιο του ΥΠΕΣ για την αλλαγή του εκλογικού νόμου 
στην αυτοδιοίκηση.  
(Εισηγητής: κ. Δήμαρχος). 
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
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